

За технический прогресс

Стреноженный потенциал

Анжерский комбинат хлебопродуктов — новое современное предприятие города. По уровню автоматизации и механизации трудоемких процессов он превосходит все родственные комбинаты области и региона.

Наша ближайшая задача, — говорит директор А. Е. Скорик — увеличить мощности комбикормового завода до шестистот, а мукомольного — до пятисот тонн в сутки. А по культуре производства и технической эстетике коллективу предстоит в ближайшее время сделать свое предприятие образцовым в отрасли. Для этого у нас есть все возможности.

Анжерский комбинат — лидер среди предприятий пищевой промышленности, но борьба за качество труда рабочих, продукции, способам и приемам развития технического прогресса у него могут поучиться представители и других отраслей. Коллективу удается добывать десятком лет поддерживать в порядке сложнейшие системы автоматизации механизации и централизованного управления производственными процессами. Люди привыкли к автоматике. Мониторить, отлаживать и запустить автоматику, труженикам комбината помогали работники Новосибирского монтажно-наладочного управления. Они учили рабочих грамотной эксплуатировать сложные схемы. А инженеры обучали этому делу в Новосибирске. Такая организация подготовки кадров позволяет на должном уровне создавать сложнейшие системы автоматизации и управления.

Руководители комбината хлебопродуктов оказались дальновиднее своих коллег с машиностроительного завода. Они заранее обеспечили успех дела, подготовив и обучив кадры электриков-автоматчиков. На мажорном опыте не воспользовались. Результат не замедлил сказаться. Старт, первоначальные ступени и членивые программные уп-

равнением, а запустить их некому. Заводчане идут специалистами из Новосибирска.

Заслуживает внимания и еще один опыт специалистов комбината хлебопродуктов, хотя он и отрицательный. Из-за ошибок в проектировании мукомольный завод проектировали до сих пор не вышел на проектную мощность. Как выяснилось позже, и не выйдет без реконструкции. Проектировщики Куйбышевского института признали свои ошибки. Министерство заготовок РСФСР обратило этот институт в сторону, не поделив в проекте. Но коллективу комбината, а главное, многочисленным потребителям его продукции от этого не легче. Вместо пятисот тонн муки в сутки завод вырабатывает только 440. Вот и полурезультатом и не успев вернуться в работу, мукомольный завод потребовал реконструкции. Проект его сметной стоимостью 412 тысяч рублей был готов уже в 1978 году. Но ни министерство, ни областное управление хлебопродуктов не нашли возможности остановить на реконструкцию мукомольный завод. Такая реконструкция запланирована в 1986 году. Предусмотрена установка еще одной импортной автоматической линии. Предназначается она для затаривания мешков мукой. Сейчас этой работой занимается двенадцать человек.

Казалось бы, выгода от внедрения линии очевидна. А на самом деле это внедрение ни к чему не привело. В развитии технического прогресса. Прежде всего потому, что мешок был и остается дефицитным видом тары. Да заполняется и заливается он автоматическим, но в машины и вагоны грузится вручную. А грузчик — специальная малопривлекательная, тяжелая, и на комбинате хронический некомплекта грузчиков.

Есть и еще одна теплая сторона новой автоматической линии. Она поощряет пассивность потребителей.

Дело в том, что семьдесят процентов муки, выработанной на комбинате, должно вывозиться специальными машинами — муковозами. На комбинате для их загрузки имеется необходимое оборудование. А вот у потребителей, муки — кемеровских, Березовского, Ижморского, Мариинского, Тайгинского и других хлебозаводов и комбинатов — нет складов бестарного хранения муки. Отсюда и многочисленные манипуляции с мешками. А их комбинат отправляет в сутки 6500.

От такой технологии транспортировки давно отказались западные районы страны. А вот Кузбасс все еще держит ее на вооружении. Держит, несмотря на то, что перевозка муки в мешках трудоемка, малоэффективна и неизменно сопровождается большими потерями в производстве.

Есть еще один прогрессивный способ транспортировки — перевозка продукции в муковозных вагонах. На Анжерском комбинате есть необходимое оборудование для их загрузки. Однако на подавляющем большинстве хлебозаводов и комбинатов области нет подъездных путей и техники для разгрузки этих вагонов.

Так что проблема механизации погрузочно-разгрузочных работ выходит за рамки города. Решать ее должно областное управление хлебопродуктов промышленности. Решать масштабно и оперативно, как требуют апрельский (1985 г.) пленум ЦК КПСС рекомендации советской партии по ускорению научно-технического прогресса.

Проблема неотложная еще и потому, что развитие технического прогресса на Анжерском комбинате хлебопродуктов искусственно сдерживается низким уровнем технического обеспечения производства на предприятиях — потребителях продукции. Иначе говоря, налицо стреноженный потенциал.

Сравнительно больше по-

везло комбикормовому заводу комбината. Он пущен в строй в 1983 году и досрочно достиг проектной мощности. Только в июне коллектив отправил потребителю 3000 тонн дополнительной продукции. Это мощное современное производство, не имеющее аналогов в регионе.

Однако и здесь не избежали застарелой болезни — ошибок в проектировании. Современное, высокоэффективное производство соседствует с транспортной системой времен царя гороха. За год на комбинат хлебопродуктов поступает почти триста тысяч вагонов с зерном, минеральным сырьем, травяной и мясокостной мукой, мелом, солью, жиром. Между тем механизация погрузочно-разгрузочных работ не предусмотрена проектом. Многочисленные штрафы за простои вагонов наносят ощутимый ущерб.

Наконец-то, после больших мятарств по инстанциям, уже нам удалось получить проект на строительство установки гидравлического вагонозагрузчика. Сметная стоимость его 408 тысяч рублей. На комбинате мечтают приступить к этой установке в начале первого квартала 1986 года. Однако, трезво оценивая свои возможности, руководители понимают, что собственными силами коллективу эту установку не поднять, требуется подрачник. Таким подрачником в зимнее время могло бы стать шахтостроительное управление, объем которого в это время не особенно велик. Работу надо выполнять именно зимой, потому что в другое время года помешают грунтовые воды. Так что в этот важный момент нужна помощь города. Иначе как могут муковозы лезть больше муки и комбикормов высшего качества и с меньшими затратами? Сдерживание технического прогресса всегда чревато большими потерями.

Г. ФИЛАТОВ,
г. Анжер-Судянский.

Планируем ускорение

В тресте «Сибметаллургмонтаж» начата работа на комплексного плана технического прогресса экономического и социального развития коллектива на период до 2000 года.

Создан методический совет. Сейчас проводятся анкетное обследование работников и бригад, оценка выполнения предыдущего плана. На втором этапе будет составлена целевая комплексная программа развития коллектива треста на 1986—1990 годы и на пе-

риод до 2000 года.

Руководствуясь решениями апрельского (1985 г.) пленума ЦК КПСС, полководцами и выдвигая изложенными на совещании в ЦК КПСС по ускорению научно-технического прогресса, группа наших специалистов составила программу коренного улучшения технологии механизации работ, повышения эффективности использования достижений науки и новой техники.

Прежде всего получит

дальнейшее развитие и совершенствование крупно-слесарный монтаж оборудования, трубопроводов и металлоконструкций. Другим резервом повышения производительности труда является сокращение ручного труда. Намечается обеспечение абсолютного обслуживания за 15 лет 132 человек с экономическим эффектом по современному уровню 320 тысяч рублей.

Значительным резервом экономии и интенсификации производства в тресте явят-

ся техническое перевооружение Кемеровского завода и Новокузнецких мастерских механо-монтажных заготовок. Здесь ожидается рост объема промышленной продукции на 30—35 процентов.

Словом, делается все, чтобы трест в двенадцатой пятилетке был на уровне передовых монтажных трестов страны.

Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ,
инженер треста «Сибметаллургмонтаж»,
г. Новокузнецк.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Фотографирует электроток

▲ Рядом с учеником, сотрудник, оказавшись в роли фотографа, глумился в видеостель, наел на резкость, нажал кнопку аппарата, и тут сразу и удивленно присутствующих, извел из камеры стеклянину пластину, запечатлевшую стальной объект человека. Изображение не потребовало ни проявление, ни закрепления химикатами. Оно возникло мгновенно. Аппарат ничем особенным не отличался от «Зенита», кроме проводов, тянувшихся к батарее от карманного фонаря.

Весь «секрет» — в фотоэлектронной пластине с многослойным покрытием, — поясняет руководитель отдела физики физико-технического центра Латишского университета А. Лусис. Ее пропускная способность в несколько раз превышает возможности обычных пленочных фотоаппаратов. Полученные изображения сохраняются несильно дольше. Его можно стереть (полностью или частично), совместить с другим, что очень удобно для фотографа. Одна и та же пластинка используется до десяти тысяч раз.

Без отвалов лучше

▲ УСТЬ-КАМЕНГОРСК. Увеличить производительность труда и снизить себестоимость продукции на Тининском руднике Ленингорского полиметаллического комбината позволила технология извлечения руды. Разработанный казахстанскими учеными. Они предложили вести добычу руды не с верхних горизонтов, как было раньше, а с нижних. Тем самым, выбирая руду слоя за слоем, удавалось избежать трудоемкую операцию — извлечение вышележащих горизонтов.

По новому ведется и подготовка выработанных пород. При прежнем методе заготовке требовалось много времени и материалов. Когда же руду вывозили, она закрывалась, а не над головами, отпадала необходимость закрывать печеные слои гашеной известью. Для этого теперь используются специальные породы — отходы от добычи руды. (ТАСС).

В АВГУСТЕ в объявлении «Асот» был объявлен месячник подготовки к зиме. Объединение члн производственных фондов и валовая продукция оцениваются в сотни миллионов рублей, должно иметь стопроцентную уверенность, что зима не прервет его ритм работы. И обычно система подготовки, которая здесь действует, не подводит предприятие. Принят порядок: едва закончатся работы, начинается новая предзимняя кампания: надается приказ о начале подготовки — сборе предложений цехов и выработке мероприятий, которые необходимо выполнить к зиме. Затем — приказ, что именно, и к какому сроку сделать и кто ответственный. К 1 сентября все подготовительные работы должны быть закончены, а срок до пуска в зимнюю эксплуатацию — это 20 сентября — считается резервом на устранение неожиданно возникших помех.

Однако нынешняя подготовка к зиме осложнена в объединении двумя обстоятельствами. Во-первых, оно должно быть в тепловом балансе рассчитывать на свои силы. В прошлом году, когда с первыми морозами «Кузбассэнерго» начало вводить ограничения на электроэнергию (на Ново-Кемеровской ТЭЦ не оказалось запаса эл. энергии), объединение, чтобы получить тепло и сохранить работоспособность оборудования, разгрузило крупнотоннажные агрегаты и треть полного газа передало ТЭЦ. В нынешнем году ТЭЦ часть тепла передает городу и не сможет выпустить объединение в сложной ситуации. Поэтому так важно хорошо подготовиться к зимовке крупнотоннажные агрегаты, которые не только дают большую долю производства, но и утилизируют тепловую энергию технологических процессов, служат крупными поставщиками пара. Прошлогодняя зима,

ПОСЛЕДНИЙ СРОК

Подготовка к зиме

мы, и особенно постановление бюро обкома партии по поводу решения в объединении социальных вопросов и, в частности, неудовлетворительного содержания жилого фонда, заставили, впервые за многие годы, всерьез заняться подготовкой жилья к зиме. Впервые был издан приказ-постановление на эту тему. Но коммунальная служба объединения не могла справиться с необходимостью объема работ. Трижды обсуждали этот вопрос у директора и решили все-таки привлечь на помощь ремонтников цехов. Распределили между цехами объекты. На них заняты, сказали мне, 150 человек из 1300 ремонтников, работающих в объединении. Но так как еще человек 100 — и тоже, в основном, из ремонтных служб — отвлечено еще и на другие работы (на село, на собственное подсобное хозяйство и т. д.), то нехватка действительно большая: целый цех.

Однако зима с этим считаться не будет, и выход один — собраться с силами.

А каковы дела на подготовке жилья? В. Г. Тулунов, заместитель директора по быту (он же — заместитель И. Л. Шабалина в коммиссии) рассказывает о том, что принимается важного сделано после постановления бюро обкома для выполнения его требований.

Укрепили службы коммунального хозяйства — создали участок ремонта



РОМАН Андреевич Зайбель на всю жизнь выбрал профессию строителя. Сегодня он — старший инженер-монтажник управления № 1 домостроительного комбината. Своей профессией он гордится и подтверждает это отличной работой. Фото В. Грызькина.

Отчеты и выборы Накануне реконструкции

Коллектив Новокузнецкого экспериментального комбикормового завода успешно выполнил план и обязательства прошлого года. Не сбавляет темпов и нынче. В авангарде заводского соревнования идет комбикормовый цех. В 1984 году здесь выработано сверх плана более двух тысяч тонн продукции за первое полугодие нынешнего сверхплановый счет вырос еще почти на семь тысяч тонн.

Успехи достигнуты в значительной мере благодаря энергии и настойчивости коммунистов цеха — их шесть человек. Партийная группа комбикормового цеха районного комитета «Боевая партия» — передовый коллектив названа в числе лучших, награждена дипломом райкома партии. Именно партийцы были инициаторами и организаторами перехода на бригадный подряд, который существенно укрепил трудовую и техническую дисциплину. Повысилось качество работы, улучшилось санитарное состояние в цехе. Это отмечали на отчетно-выборном собрании все члены партгруппы.

Перемены к лучшему в организации труда изменили и общую атмосферу в цехе. Люди стали требовательнее друг к другу. Члены партгруппы мобилируют коллектив на выполнение годового плана к 1 декабря, а пятилетнего — к годовщине Великого Октября.

В. МИКОВА,
Новокузнецкий район.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Читатель критикует На мертвой точке

По недосмотру, а вернее сказать из-за пьянства кочегаров в ноябре прошлого года была разорвана котельная на станции Уду-Юл Кемеровской железной дороги. Последствия оказались печальными — детсад, фельдшерско-акушерский пункт, магазин, вокзал и восемь домов, в которых живут 64 семьи, остались без тепла. Начальник станции С. В. Иванченко, смотритель зданий и сооружений М. П. Жаверович не приняли мер к тому, чтобы исправить положение.

Казалось бы, надо немедленно развернуть работы на ремонте котельной, жилья, объекта соцкультбыта. Но начальник станции ушел в отпуск, а Жаверович и подполковник по краткосрочному сроку попал в медвытрездиль. Сейчас его направляют на лечение от алкоголизма.

А что же с ремонтом котельной? Он встал на мертвой точке. Надо ставить трубу на котельную — старая прогорела, ее вет. Требуется установить дымоходы — они тоже не доставлены. Ремонт теплоты так и не сделан. Рабочие неделями исправно просят, с восьми утра до пяти вечера — некому организовать работы, нет материалов.

В. ВЕРШИНИНА,
председатель исполкома Уду-Юльского сельского Совета народных депутатов.

Н. САНДАНОВА,
редактор районной газеты «Светлы Ильяч», депутат Первомайского райсовета.

Пос. Уду-Юл Томской области.

...возмущается Старый дом

Старое, много послужившее жилью внимание и заботу требует больше, чем, скажем, только что сданное в эксплуатацию. Но наш дом по улице Телеграфной, 13, жж горисполкома вниманием не балует. Хотя работы там край непохватый — крыша ветхая, протекает, печи разваливаются и что самое горькое — второй год нет воды. Обращались мы во все инстанции. Начальник Кемеровского горводопровода А. Плотников в прошлом году уведомил нас: «Утечка воды не обнаружена, начальнику жжжа предложено в срок до 20 ноября 1984 года принять меры для нормального водоснабжения дома».

Нами должны быть меры, судите по ответу начальника управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома Г. Борягина, который мы получили на жалобу в горисполком: «Действительно, отдельные квартиры и крыша требуют ремонта. В первом квартале будет предложено включить в план ремонта дом по улице Телеграфной, 13. Мусор и бытовые отходы будут вывезены до 18

На контроле писем читателей

Исполняющий обязанности начальника Кемеровского ГАПЧ А. Артемьев сообщил, что факты имели место. Решением цехового комитета профсоюза Липовского водителя В. Аистову за грубость и недобросовестное отношение к своим обязанностям объявлен выговор.

Жители поселка Ленинградский Кемеровского района жаловались, что в озлозе «Облаковский» не ведется ремонт жилья.

Председатель Кемеровского райисполкома А. Платинский ответил в «Озкозе» «Облаковский» созданы две специализированные бригады по ремонту жилья. Выданы материалы. В первую очередь ремонтируются квартиры участника войны, ветерана труда, передовика производства.

ОТДЕЛ ПИСЕМ.

отрестроирована отопительная сеть в двадцати домах, в остальных ремонт должен быть закончен к десятому сентября. Закапывалась и подготовка теплотрасс Предзаводского поселка. Второе больше прошлогоднего починили нынче кровли.

В сентябре, когда закончили замену труб, сварочные и другие ремонтные работы, весь цех капитального ремонта жилья, — сказал В. Г. Тулунов, — направил на утепление подъездов, подвалов.

Но сделана все же лишь часть того, что намечали. В отопительной сети заменили лишь разводку, крыши тоже отреставрировали в «урезанном варианте», как выразился В. Г. Тулунов, — не хватило собственных сил. Теплотрасса к двум общежитиям объединения в Предзаводском поселке, которые объединены в теплотрассу с городом, особенно с отопительной системой.

Бюро обкома партии в начале года предупредило ответственных лиц объединения об их персональной ответственности за устранение недостатков в теплоснабжении и водоснабжении квартир, детских дошкольных и медицинских учреждений, бытовых помещений и подготовку к зиме.

По плану подготовки к зиме нынче было намечено привести в порядок отопительную систему в 42 домах, отреставрировать одиннадцать теплотрасс в городе и пять с половиной километров сетей в Предзаводском поселке (вынести их наверх для удобства обслуживания и уменьшения потерь тепла) и ряд других мероприятий. Несомненно, сделано для подготовки к зиме больше, чем в прошлом году. К середине августа были готовы девять теплотрасс, на двух шти работы, чтобы закончить их к 1 и 10 сентября. Идет опрессовка тепловых сетей и узлов, проверка отопительных систем коммунального хозяйства добавляли компрессо-

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Позиция Белого дома

ВАШИНГТОН, 5. (ТАСС). Представитель Белого дома по вопросам печати Д. Спикс выступил с заявлением в связи с ответами Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева американскому журналу «Тайм»...

Заявление сенатора Р. Бэрда

ВАШИНГТОН, 5. (ТАСС). Комментируя прием Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым американских сенаторов, лидер демократической фракции в сенате США Р. Бэрд заявил в интервью телекомпании Эн-Би-Си...

Тред-юнионы: с решимостью борются

БЛЭКПУЛ, 5. Корр ТАСС В. Бородин передает: Британский конгресс тред-юнионов, продолжающий здесь работу, ярко продемонстрировал решимость активизировать борьбу против политики правительства консерваторов...



БЕИРУТ. Противники нормализации обстановки в Ливане совершили новое кровавое злодеяние. На одной из наиболее оживленных улиц восточного сектора столицы террористы взорвали автомобиль...

«Отставка» палача

КУАЛА-ЛУМПУР, 5. (ТАСС). В малайзийской печати опубликовано сообщение о замене Пол Пота на посту главного командующего воинскими формированиями, базировавшимися на тайландской территории...

КАК известно, Пол Пот в течение нескольких лет возглавлял реакционный режим в Кампучии и ответствен за гибель миллионов кампучийцев, которые были расстреляны или замучены в застенках вооруженными силами, которыми он командовал.

Почему «отоцал» шекель

ДАМАСК, 5. (ТАСС). В Израиле вводится в обращение новая денежная единица — так называемый «новый шекель», который по своей стоимости в тысячу раз превышает действовавший до сих пор старый шекель.

ТВ 6, пятница, 18.30 Новостной фильм «Балет-скака 2-й класс»

9 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК I ПРОГРАММА 14.15 Новостной фильм «Драма турки и театр»

11 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

10 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

10 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

10 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

10 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

10 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

10 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

8.35 Музыка 2-й класс «Балет-скака 2-й класс»

12 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

12 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

12 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

12 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

12 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

12 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

12 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

12 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ I ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика «Взгляд на Памиаты»

Р 6, ПЯТНИЦА 6.40 Программа передала. Погода. 6.43 Новостной фильм «Взгляд на Памиаты»

8.15 «Если хочешь быть здоровым»

8.30 «Над землей»

8.40 «Взгляд на Памиаты»

8.45 «Взгляд на Памиаты»

8.50 «Взгляд на Памиаты»

8.55 «Взгляд на Памиаты»

9.00 «Взгляд на Памиаты»

9.05 «Взгляд на Памиаты»

